



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 190 (19628)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 АВГУСТА 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на очередном заседании обсудило сообщение товарища Горбачева М. С. об итогах его поездки на Дальний Восток. Полностью одобрил эти итоги. Политбюро отметило важность поставленных в ходе поездки крупнейших вопросов экономического и социального развития дальневосточного региона, выдвинутой Советским Союзом разносторонней концепции укрепления мира и безопасности в Азии и в бассейне Тихого океана. Состоявшиеся во время поездки выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, его встречи и беседы с трудящимися имеют принципиальное политическое значение, служат новым стимулом перестройки всей жизни советского общества на основе решений XXVII съезда партии, дальнейшего повышения трудовой и общественной активности трудящихся. Указано, что нельзя допустить даже малейшего ослабления внимания к вопросам перестройки, надо уверенно идти вперед, твердо заставить все в полной мере использовать творческий потенциал масс в интересах ускорения социально-экономического развития страны.

Политбюро признало необходимым разработать долгосрочную государственную программу комплексного развития производительных сил дальневосточного экономического района на период до 2000 года. При этом первоочередное внимание должно быть обращено на решение социальных проблем, обеспечение опережающих темпов строительства жилья, улучшение снабжения и обслуживания населения, расширение сети дошкольных учреждений, школ, объектов здравоохранения, создание баз для развития культуры, спорта, туризма, а также максимальное обеспечение населения продуктами питания за счет всемерного развития производительности на месте. При разработке программы имеется в виду предусмотреть ускорение темпов развития производительных сил, переход к всемерной интенсификации производства, коренное улучшение использования созданного производственного потенциала. Осуществление указанных мер позволит более эффективно использовать огромные возможности этого края в общегосударственных интересах, обратиться к службе советскому народу его богатства, лучше и полнее удовлетворить потребности живущих здесь людей.

Особое внимание на заседании Политбюро было уделено практическим шагам по проведению в жизнь выдвинутых во Владивостоке инициатив, направленных на обеспечение мира и безопасности, на углубление сотрудничества с социалистическими странами азиатского континента, с Индией, на урегулирование обстановки в Афганистане,

развитие взаимовыгодных отношений с государствами Азиатско-Тихоокеанского региона.

Рассмотрены вопросы осуществления проектных и других работ, связанных с перепройкой части стока северных и сибирских рек в южные районы страны. Политбюро в связи с необходимостью дополнительного изучения экологических и экономических аспектов этой проблемы, за что выступают и широкие круги общественности, признало целесообразным преобразовать указанные работы. В принятом по данному вопросу постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусматривается сосредоточить главное внимание и сконцентрировать материальные средства прежде всего на более экономном и эффективном использовании имеющихся водных ресурсов и комплексном использовании всех факторов интенсификации сельскохозяйственного производства.

Приняты постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам дальнейшего совершенствования управления строительством комплексом страны и хозяйственного механизма в строительстве. В них намечено осуществить ряд крупных мер, направленных на коренное улучшение инвестиционного процесса, укрепление и развитие капитального строительства. Государственный комитет СССР по делам строительства преобразуется в союзно-республиканский строительный комитет СССР. Определены его роль и функции как постоянного органа Совета Министров СССР по руководству строительным комплексом. Наряду с усилением централизованного руководства в этой области существенно расширяются права Советов Министров союзных республик. В их непосредственное подчинение передаются республиканские строительные министерства, повышается ответственность местных органов за выполнение планов, комплексное социально-экономическое развитие республик, краев и областей.

Предусматриваются меры по коренному улучшению планирования, финансирования и укрепления хозяйственного расчета в строительстве, а также аналогичному сокращению аппарата управления. Усиливается роль договорной подрядки, взаимная экономическая ответственность и заинтересованность всех участников строительства в достижении конечных результатов работы. Расширяются права строительного-монтажных организаций в их деятельности по выполнению планов, дальнейшему повышению технико-экономического и качественного уровня строительного производства.

В соответствии с установками XXVII съезда КПСС Политбюро рассмотрело и одобрило основные принципы развития кооперативных форм производства на современном этапе социалистического развития страны. Указано, что создание и развитие кооперативов должно осуществляться на добровольной основе, при участии министерств и ведомств, местных Советов народных депутатов и направляться в первую очередь на более полное удовлетворение потребностей населения в товарах культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, а также разнообразных услугах путем использования местных ресурсов, вторичного сырья и отходов. Действительность кооперативов будет строиться в соответствии с уставом на принципах полного хозрасчета и самоуправления. В качестве первого шага одобрено предложение правительства о мерах по организации в ряде союзных республик кооперативов по заготовке и переработке вторичного сырья.

Политбюро одобрило меры по коренному совершенствованию внешнеэкономической деятельности. Предусматривается осуществить комплекс мероприятий, направленных на улучшение организации управления внешнеэкономическими связями, их планирования и хозяйственного расчета. Признано целесообразным существенно расширить права министерств, производственных объединений, предприятий и организаций в осуществлении внешнеэкономической деятельности.

Первоочередное значение придается обеспечению двустороннего сотрудничества с социалистическими странами, созданию экономических и организационных условий для всемерного расширения прямых производственных связей объединений и предприятий в рамках СЭВ, создания совместных предприятий и производств.

Одобрены предложения правительства о переводе с 1987 года на полный хозяйственный расчет объединений и предприятий. Министерству приборостроения, средств автоматизации и систем управления и Министерству нефтеперерабатывающей и нефтяной промышленности СССР.

Рассмотрев вопрос о ходе работы над памятником Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов и учитывая итоги состоявшегося широкого обсуждения его проекта, замечания и предложения, высказанные общественностью, Политбюро признало целесообразным провести открытый конкурс на главный монумент памятника Победы в г. Москве с учетом проведенных на Поклонной горе подготовительных работ.

Одобрены результаты встречи М. С. Горбачева с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Государственного совета СРВ Чынг

УБОРКА: НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ, НИ ГРАММА ПОТЕРЬ

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ВЫПОЛНЯЮТ ПЕРВУЮ ЗАПОВЕДЬ



Рабочий стаж у А. Д. Меплера более 20 лет. Его специальность — специалист по ремонту тракторов. Старший из них, Александр, после окончания АСХИ работает главным ветврачом в совхозе «Бийский». Виктор — водитель автомобиля, член комитета комсомола совхоза «Сростинский». Младший, Андрей, учится на

плотом курсе сельскохозяйственного института, он совхозный стипендиат, готовится стать зоотехником. Уверенно шагает по жизни трудовая династия Меплеров. Сейчас на полях хозяйства страдная пора. Активное участие в ней принимает А. Д. Меплер. Фото П. ПЕТИНА.

Вниманию: Опыт

Что могут восемь „Беларусей“?

16-ю прицепами они полностью обеспечат маршрут «поле-ток» в совхозе «Ситниковский»

Обычная картина для ситниковских полей во время уборки урожая — на них не встретишь автомашин, перевозящих зерно. На основном хлебном маршруте от комбайнов до мехтоков работают только тракторы «Беларусь» с двумя тележками. Такой тракторный автопарк доставляет с поля за один рейс как минимум сто центнеров зерна.

Подобной тактики организации уборочных работ здесь придерживаются уже десять лет. И ни разу за все время не было случая, чтобы этот конвейер дал сбой. В прошлом году, до разделения совхоза на его поля работало 14 «Беларусей». Они перевезли практически все зерно от комбайнов на ток. А это около 180 тысяч центнеров. По-прежнему в том, что применение тракторных автопарков позволило значительно сократить затраты на транспортировку зерна, а в целом снизить себестоимость его производства. В хозяйстве она оказалась почти на два рубля ниже плановой.

— Сегодня нас уже ничто не заставляет изменять тактику уборки, — говорит директор совхоза Ф. Я. Кайзер. — В бригадах правильно оценивают на отвозке зерна. А с нынешнего года, когда колхозники работают как конечный результат, привлечение транспорта со стороны вообще не равносильно. Не только обрывать выращенный урожай, но и вложить в это минимум трудовых и материальных затрат — вот основной стимул подряда и хозрасчета.

Ф. Я. Кайзер, будучи в те годы главным агрономом совхоза, стоял у истоков внедрения новой технологии перевозки зерна. А ставило поит

на такой шаг обычное, известное положение — нехватка транспорта. Совхозный автопарк не в силах был закрыть все линии на уборке, а надежда на помощь со стороны не всегда оправдывалась. Так впервые тракторные поезда появились на здешних полях. И надо отдать должное организаторам этого дела. Они поставили его на точный расчет, не побоялись прогадать в темпах уборки. Правильно обособив нормы и расценки, заинтересовали механизаторов.

Формируя уборочно-транспортные отряды, в «Ситниковском» теперь обязательно включают в их состав и водителей тракторов. В среднем на пять комбайнов — два трактора с двумя тележками. Вариант самый оптимальный, техника не простаивает. Ведь учитываются при этом и урожайность, и отдача полей от мехтока.

— Каждый механизатор у нас хорошо знаком с маршрутом движения от поля, — продолжает главный агроном совхоза В. И. Коневских. — И это компенсирует время, затрачиваемое трактором в рейсе. Обычно на него уходит не более получаса.

Действительно, и расположение полей в хозяйстве способствует применению тракторных автопарков. Наибольшее удаление от тока — до 15 километров. Лишь в том случае, когда ведется обмолот семенных участков и зерно с них необходимо направлять в центральный ток, в совхозе ставится на отгрузку автомашин. Но и от этого зачастую отказываются. Просто в работу включаются еще один-два «Беларуся», и проблема снимается.

Теперь о самих тележках. Все они закреплены за механизаторами, которые и отвечают за их техническое состояние. Отработав от них сезон и сразу готовят к следующему, ставят на хранение. У прицепов кузова загерметизированы, борты наплены допольнительными рейками. Стоят лишь их снабдить палатками, и — под комбайн.

— Ныне на отвозку зерна с поля мы пригнали 16 тракторных прицепов, выдвинули под них восемь «Беларусей», — рассказывает главный агроном. — Этим транспортом полностью закрывается хлебный маршрут поле — ток. Работать на отвозке будут механизаторы, уже знакомые с делом. Это так же, как Н. Е. Кыш, А. Д. Новиков, В. П. Тельченко. Кстати, в уборку прошлого года каждый из них доставил от комбайнов по 14 — 16 тысяч центнеров зерна.

Завоевав себе господствующее положение на полях, тракторные автопарки дали возможность хозяйству своевременно убирать кукурузу на силос, отправлять хлеб государству. Ведь на эти маршруты были поставлены высокободящиеся автомобили.

Ничего сверхсложного в новой организации перевозок нет. Необходимо только желание и повышенная ответственность за судьбу урожая. Ситниковцы не ждут, когда им выделит транспорт для уборки, включают обычно в нее без долгой раскочки и выигрывают в темпах и качестве жатвы. Это не скажется о других хозяйствах. Потому и растягиваются уборочные работы где на месяц, а где и дольше.

А выход вот он, рядом — перевозка зерна по методу ситниковцев. Без дополни-

Готовить фермы к зиме

РЕМОНТИРОВАТЬ В СРОК И ДОБРОТНО

Все меньше дней остается до постановки скота на зимнее стойловое содержание. Многие районы заканчивают заготовку сена и сенажа, приступили к закладке монокультур и силоса, завершают ремонт животноводческих помещений, бытовок и красных уголков на фермах.

Полностью подготовили телатники хозяйства Бийского, Залесовского, Кулудинского и Целинского районов. Ближай к завершению ремонта этих объектов в Зональном, Краснощевском, Славгородском, Табунском, Троицком, Усть-Калманском, Усть-Приставском, Хабаровском районах.

Завершается ремонт свинарников — маточников в хозяйствах Зонального, Завьяловского, Калманского, Кулудинского, Рубцовского, Славгородского, Смоленского, Тальменского, Третьяковского и Троицкого районов.

В срок с 1 по 5 сентября 1986 года в каждом хозяйстве следует перевести телат и свиноматок с поросятами из летних лагерей в зимние помещения, а молочных коров — до 10 сентября с тем, чтобы не допустить простудных заболеваний молодняка и снижения продуктивности животных в переходный период. Другие виды скота должны быть переведены в помещения к 1 октября.

СВОДКА			
о готовности животноводческих помещений и кормоцехов на 15 августа			
ПЕРВАЯ	КОЛОННА	ЦИФР	— всего отремонтировано животноводческих помещений и кормоцехов, ВТОРАЯ — коровников, ТРЕТЬЯ — телатников, ЧЕТВЕРТАЯ — свиноматок (по данным краевого агропромышленного комитета, в процентах к наличию).
Горно-Алтайский	45,1	58,7	45,2
Славгородский	87,5	88,7	90,7
Кулудинский	85,6	85,4	100,0
Краснощевский	79,3	65,4	84,1
Завьяловский	73,0	75,8	74,2
Шушунский	71,4	72,2	71,4
Залесовский	69,5	78,2	100,0
Завьяловский	68,6	65,1	76,7
Зональный	68,0	66,7	86,7
Усть-Пристанский	67,8	62,5	75,0
Рубцовский	65,9	100,0	100,0
Михайловский	65,7	75,8	62,2
Троицкий	64,8	61,0	82,1
Рубцовский	63,7	56,0	62,3
Солтонский	63,6	55,6	64,0
Усть-Калманский	62,6	71,4	85,0
Мамонтовский	62,7	56,7	71,9
Первомайский	60,0	62,3	72,1
Калманский	58,7	52,2	35,1
Новокузнецкий	58,0	62,5	58,3
Ельновский	57,3	56,7	75,0
Чарынский	57,3	53,6	65,6
Зарянский	56,5	56,6	61,4
Павловский	55,7	55,0	60,0
Баевский	55,5	50,0	63,0
Табунский	55,5	56,9	85,7
Тальменский	55,2	48,2	65,5
Бийский	54,6	50,0	100,0
Славгородский	54,3	53,1	61,2
Хабаровский	53,0	53,1	81,3
Ильинский	52,0	36,2	65,2
Славгородский	51,6	66,6	78,3
Третьяковский	51,6	48,6	65,6
Томский	51,6	31,0	58,1
Смоленский	47,3	57,4	46,3
Локтевский	46,0	52,8	71,9
Томский	44,2	44,1	58,4
Романовский	43,9	64,9	61,5
Павловский	43,2	67,4	65,4
Родниковский	42,2	45,1	60,6
Кытмановский	41,8	39,4	58,1
Горьковский	41,2	43,3	55,0
Смоленский	35,4	52,8	46,3
Бурлинский	35,4	21,9	41,7
Алтайский	35,0	40,8	27,2
Алейский	37,2	26,0	65,3
Косихинский	36,8	34,0	66,7
Советский	34,5	45,5	52,6
Волчихинский	34,1	33,3	48,1
Посельдинский	33,8	35,1	57,9
Песчаный	32,6	21,9	37,0
Томский	31,5	40,0	20,0
Болоновский	30,1	29,8	41,5
Угловский	29,8	30,6	21,7
Шевылинский	27,8	26,4	37,0
Курьинский	22,3	15,6	31,3
По краю	51,5	53,5	63,1

Вперед безнарядное звено

Первыми в районе отпавлял зерно нового урожая на Бийский элеватор земледельцы колхоза имени Димитрова, Квантилии о приеме ценного груза вручен водителем Б. Попова, А. Волынкину, Б. Холонейкину, В. Остермилю. В рамках Родины димитровцы уже засыпали свыше 12 тысяч центнеров зерна.

До трех тысяч центнеров зерна намолотывают ежедневно полевые хозяйства. Первые звезды заглянули на комбайнах безнарядного звена Петра Михайловича Ермолина из первой тракторно-полевой бригады. Пятью «Янгами» коллектив намолотил более 5200 центнеров зерна. Урожайность составила 30 центнеров с каждого гектара. Не отстают от этого коллектива и члены звена возглавляемого коммунистом, членом парткома колхоза А. А. Суворьяном. На их счету тоже по тысяче пентнеров намолоченного зерна.

В. ТАРАСЕНКО. Бийский район.

Пошел хлеб

Славгородский район приступил к сдаче государству зерна нового урожая. «Красный обоз» пришел к элеватору из совхоза «Знаменский». Он доставил около 200 центнеров ржи.

На очереди сдача озимой зерновой культуры — пшеницы. Району предстоит засыпать в рамках Родины 80 тысяч тонн зерна.

А. ПАНТЮКОВ. Славгородский район.

Эффективность идеологической работы

ЗАБОТЫ ЛЮДЕЙ МОИ ЗАБОТЫ

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

Научно-технический прогресс и производство

2. ЯСНО ВИДЕТЬ ЦЕЛЬ

Коренной перелом в ускорении роста производительности труда приобретает на нынешнем этапе универсальный характер. Речь идет о том, чтобы быстрее, всеми силами повысить эффективность реализации резервов, лучше использовать достижения научно-технического прогресса.

В этом главные причины весьма скромного роста производительности труда на нынешнем этапе универсального характера. Речь идет о том, чтобы быстрее, всеми силами повысить эффективность реализации резервов, лучше использовать достижения научно-технического прогресса.

КТО ДЕЛАЕТ ПОГОДУ

Третьяков прямо на рабочем месте, даже конвейер не останавливали. Торжество тем не менее было праздничным для всех, кто на нем присутствовал, — товарищей по труду и различного ранга руководителей. Живые цветы, премия, сердечные поздравления и добрые пожелания...

НАКЛАДКИ ИЖДИВЕНЧЕСТВА

БОЛЬШЕ всего жалоб в сборочных цехах на подготавливаемый и калабровый цех: заготовки подают с перекосами, протом не всегда должного качества. Но от претензий смежников они все же отмахиваются и даже иной раз пытаются переложить свои грехи на сборочников. Мы же план в основном выполняем, даже в период, когда выходишь, так что работай сам лучше.

Как уже отмечалось, основные рабочие вкладывают больше сил в рост производительности труда, чем вспомогательные и технический персонал. Между тем как доля эта должна делиться на всех поровну. Иначе у тех, кто работает без должной отдачи, появляется возможность пожить за чужой счет.

РЕЗЕРВЫ — В ЛЮДЯХ

Любопытный случай рассказали мне во втором сборочном цехе. Раньше здесь на одном из заготовительных участков волевым решением создали две бригады, которые никак не ладили между собой. Помогали друг другу только в приказном порядке. Невместно ничего не дало, производительность оставалась на том же уровне, организованности и порядка тоже не прибавилось.

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

«Завтра у меня очередная встреча с коллективом животноводов фермы № 5. О чем я поведу с ними разговор, к чему буду призывать? Конечно же, вместе обсудим, как мы работаем в соответствии с решениями съезда партии и т.д.»

НАГРАДЫ — ПЕРЕДОВИКАМ ПЯТИЛЕТКИ

За успешное выполнение заданий пятилетнего плана в области совершенствования организации, производительности и оплаты труда, использования трудовых ресурсов и решения актуальных социальных задач Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

За успешное выполнение заданий пятилетнего плана в области совершенствования организации, производительности и оплаты труда, использования трудовых ресурсов и решения актуальных социальных задач Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

За успешное выполнение заданий пятилетнего плана в области совершенствования организации, производительности и оплаты труда, использования трудовых ресурсов и решения актуальных социальных задач Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

ПАНОРАМА АЛТАЯ

С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

С начала года коллектив Байского дорожно-строительного комбината стал в несколько раз увеличивать объемы работ по ремонту и строительству дорог.

Правофланговые



За те многие годы, что Геннадий Кобзев, которого вы видите на снимке, трудится сверлопильщиком в цехе № 9 Барнаульского завода механического прессов, он в совершенстве овладел всеми секретами своей специальности и стал

ИСПОЛЗУЮТ ОТХОДЫ

Кухонные отходы дорожники используют для изготовления асфальтобетонной смеси. Это позволяет экономить на сырье и снизить себестоимость работ.

У ВАЖАЕМЫЙ ТОВАРИЩ ДИРЕКТОР!

Представьте себе ситуацию. Вы идете на деловое свидание, а у вас осконяла пуля. Скажем, от ружья. Прямо на перекрестке. В двух шагах от мастерской по пошиву одежды. Ну, а теперь, как говорит в клубе знаток, вопрос на засыжку — ваши правительственные действия? Минута на размышление.

«А ВСЕГО ДЕЛОВО...»

Что и говорить, звучит гордиться своей славной бабункой. Поездка в бытность она выиграла. Ну, а что думать об этом неравноном состоянии заказчика И. В. Яковлева и обучающего И. Большакова генерального директора объединения «Алтайрайобувь» Б. И. Рыжкова? Кому он сопоставляет? Увы, из ответа не ясно.

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ ОТПИСОК, ПОСТУПИВШИХ В РЕДАКЦИЮ

Что и говорить, звучит гордиться своей славной бабункой. Поездка в бытность она выиграла. Ну, а что думать об этом неравноном состоянии заказчика И. В. Яковлева и обучающего И. Большакова генерального директора объединения «Алтайрайобувь» Б. И. Рыжкова? Кому он сопоставляет? Увы, из ответа не ясно.

Фельетон

«А ВСЕГО ДЕЛОВО...» РАЗМЫШЛЕНИЯ ПО ПОВОДУ ОТПИСОК, ПОСТУПИВШИХ В РЕДАКЦИЮ. Что и говорить, звучит гордиться своей славной бабункой. Поездка в бытность она выиграла. Ну, а что думать об этом неравноном состоянии заказчика И. В. Яковлева и обучающего И. Большакова генерального директора объединения «Алтайрайобувь» Б. И. Рыжкова? Кому он сопоставляет? Увы, из ответа не ясно.

В-вторых, согласно тому же

В-вторых, согласно тому же ОСТу пор не может быть с лунком, который со временем не исчезнет. В-третьих, первого мусора в пакете вообще не обнаружено (уж не вынул ли его связист, пахнул, во время переписки?).

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Сдан в эксплуатацию новый детский садик на 250 мест в поселке городского типа многоэтажной застройкой комбината волоконных продуктов, что в Благовещенске. По плану в этом году в районе пока еще не было. Спальные, игровые комнаты, комбинаты, туалеты, расположенные таким образом, чтобы ребята чувствовали себя уютно и свободно в любое время, когда мамы и мамы заняты на работе.

В ПОЛЗУНИИ, СОБ. КООР. «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

В ПОЛЗУНИИ, СОБ. КООР. «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА». Кухонные отходы дорожники используют для изготовления асфальтобетонной смеси. Это позволяет экономить на сырье и снизить себестоимость работ.

В-вторых, согласно тому же

В-вторых, согласно тому же ОСТу пор не может быть с лунком, который со временем не исчезнет. В-третьих, первого мусора в пакете вообще не обнаружено (уж не вынул ли его связист, пахнул, во время переписки?).

В-третьих, первого мусора

В-третьих, первого мусора в пакете вообще не обнаружено (уж не вынул ли его связист, пахнул, во время переписки?).

В-третьих, первого мусора

В-третьих, первого мусора в пакете вообще не обнаружено (уж не вынул ли его связист, пахнул, во время переписки?).

В-третьих, первого мусора

В-третьих, первого мусора в пакете вообще не обнаружено (уж не вынул ли его связист, пахнул, во время переписки?).

В-третьих, первого мусора

В-третьих, первого мусора в пакете вообще не обнаружено (уж не вынул ли его связист, пахнул, во время переписки?).

В-третьих, первого мусора

В-третьих, первого мусора в пакете вообще не обнаружено (уж не вынул ли его связист, пахнул, во время переписки?).

Из блокнота писателя

ПАМЯТЬ... Что это — тень от облака, бегущего по земле? Или ветро невнятное, затопленное в тонах, связывающее нас незримо с безвозвратным утраченным, уходящим горизонтом — вглядываясь в ту точку, из которой ты пропал?

КРЫЛЬЯ ПАМЯТИ

Чувство истории, когда осознаешь себя аэром в цепи поколений, — одно из важнейших для человека. Мы только тогда что-то знаем, когда ощущаем себя этим аэром в цепи своих предков.

Помню, как и природа, неярко живет в душе каждого. Память о семье, о детстве, о малой своей родине, том крае, где ты родился и который считаешь лучшим на земле.

Род и Родина — слова одного корня. Все мы — от родной земли, от ласковой материнской ладони, от надежного крыла отцовства, как хорошо сказал поэт, от неназойливой деловой мудрости и бабьихи доброты, потому и живет в нас, укрепляет то, что делает нас лучше, честнее, увереннее в достижении цели.

Деду моему, Василию Гавриловичу Александрову, первого января 1987 года исполнилось бы сто лет. На первый взгляд, дед как дед, каких много вокруг. Он прожил долгую и честную жизнь, явив для пятерых своих детей и множества племянных внуков пример высочайшей верности долгу, требовательности к себе, бескомпромиссного трудолюбия и благородства, превращения в благополучную сытость. Более получив он проработал в почтово-телеграфных ведомствах. Он не ждал похвал и наград, не искал привилегий. Своим удивлением перед жизнью, жаждой справедливости и душевной чистотой, своим уважением многих друзей и товарищей, с которыми сложил его судьба, — сперва на Севере, затем на Алтае — в Байконуре, Змеиногорске, Барнауле. Не очень то разговорчивый, скромный до застенчивости, уже после семидесяти лет вышедший на пенсию (последнее время Василий Гаврилович был ревизором краевого управления связи), он никогда о себе не рассказывал.

Потому он не застрелил прагматично и смерти жертву, упавшую без сознания в навагу по дороге к кладбищу, где нарателья расстреливали совдеповца, а решил продолжить допросы на Семеновской, в доме Александра, куда его притащили «очухаться»... Василий Гаврилович чудом остался жив. Стойкость помогла ему выжить, разоблачить предателей и провокаторов, которых судили революционным судом после разгрома козачковщины.

Семейные реликвии — документы памяти. Они учат видеть и понимать, писать и страдать. Орденская книжка, открытка фронтového друга, старенькое фото или солдатский треугольник с места боевых событий — это дорогие награды для семьи. Это — бережная память. И не только для семьи дорога и значима она. Из этих малых, но бесценных свидетелей складывается память народа. И оттого, что они, наши близкие, родные, были и прошли по земле, стало немалое светлее, прибавилось воли и силы, веры в себя, в то, что ты нужен на земле.

Тысячи таких Александровых из года в год делают свое негромкое, но важное дело. Будем же благодарны нашим предкам: их жизнь и дела доносили до нас благородные мысли, революционные помыслы, героизм и мужество их детей, защитивших их великую Родину на фронтах Великой Отечественной. Но будем и открыты: так уж часто в наших семьях, в их бережном отношении к овеച്ചественной памяти, реликвиям, сохраняющим моральную ценность. Так ли уж часто стремимся узнать, как дорожили они правдой, Родной, как сражались за нее, как горды и независимы были в чувстве своем, как любознательны, трудолюбивы и неподкупны были? Увы, это не только созерцание, это и урок нам, сегодняшним, принимающим наше нравственное подвиги.

Разве может не волновать детей, внуков ветерана, скажем, его трудовая книжка, в которой каждая строка, каждая запись — история его жизни, будней, напряжений, поисков? И грамота, и старые часы с дарственной гравировкой, которые получил он за честный труд, — разве они перестали быть ценностью для семьи, даже если и другим отдает предпочтение сегодняшней вилочке вилки?

Семейные реликвии говорят об уважении к нравственным законам, о бережности к семейной истории, а значит — и к истории родного края. Не об этом ли так умно писал Пушкин: «Два чувства дивно близки нам — в них обретает сердце пищу — Любовь к родному племени, Любовь к отеческим пробам!»

Почти исчезли семейные «визитницы», вешеные в каждом доме в пределим углу над столом, за которым обустраивались все семьи и радости. Ныне старые люди не без оглядки вынимают портреты, семейные фотографии из заброшенного сундука, косясь на внуков. Эстамп или физиономия неважно, какой-нибудь джазовой азаманности — это хорошо, а портреты родных, дед, бабушка — плохо, старомодно. Вот и получается, что обитает дети, внуки как бы в пустоте при обилии вещей. Шкаф или комод, сделанные рукой деду, все равно уберут, задвинут, если не выбросят вообще. Пока вдруг в поисках современного гарнитура не застынут в каком-нибудь мебельном магазине, обнаружив, что импортный спальный гарнитур ужасно смахивает на тот, дедов. И задумаются, кинутся искать — да поздно.

А все потому, что взрослые в свое время сделали промаху: не посчитали нужным ввести детей в круг семейной истории, не научили понимать, что достаток приходит не вдруг. За ним — любовное отношение и вера, сделанной руками предков, как прощайски наследованно называют родители иные подростки. И нужно время, чтобы понять: в семье должны жить реликвии, бесценные свидетельства ее становления. Ибо в трудный час не на что будет опереться. Горе, нужда, трудность — они тоже воспитывают. Великий педагог Сохумлянский сказал: «Если с детства не научился смотреть в глаза матери и видеть в них тревогу или покой, мир и смирение, — ты всю жизнь останешься нравственным невеждой. Нравственное невежество приносит людям много горя, а обществу — вред».

Будем же помнить об этом. Юрий ПЛОТНИКОВ, г. Рубцовск.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТДЕЛ «АП»

Сегодня в выпуске:

«Горячие точки» планеты США: «рэмбонзация» молодежи ФРАНЦИЯ: тайны парижских модельеров

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Полицейские расправы в Пакистане

ЛОНДОН. Четыре человека убиты и несколько сотен получили ранения — таков итог жестоких столкновений демонстрантов с полицией в Карачи, Лакхоре и других крупнейших городах Пакистана. По сообщениям агентства Рейтер из Исламабада, полиция неоднократно открывала огонь и применила слезоточивый газ против манифестантов, протестовавших против жестких репрессий в отношении руководителей и активистов движения за восстановление демократии. Манифестации, которые состоялись по случаю отмечаемого 14 августа в Пакистане национального праздника Дня независимости, прошли под лозунгами отставки Зия-уль-Хака и проведения в стране всеобщих выборов. Тысячи участников демонстраций арестованы.

Душманы применяют химическое оружие

КАБУЛ. В районе Читти-Шариф провинции Герат отрядом самообороны афганцев группа душманов обстреливала из одной из террористических организаций. Контрольно-поисковые, сообщая агентству Бахтар со ссылкой на органы безопасности республики, были арестованы с повинной при попытке применения химического оружия. Один из задержанных, лейтенант Рахим Маджид, признал, что длительное время находился в лагере Варсак на территории Пакистана, где проходил боевую подготовку душманских формирований. Представитель сенсе для применения химического оружия против афганского населения, обучался американскими инструкторами. Спецгруппам, как полагал Маджид, вменяется в обязанность дождаться результатов губительного воздействия газов и других отравляющих веществ на мирных жителей и сфотографировать результаты, чтобы впоследствии выдвигать их за «верность» советских солдат и воинов афганской армии.

Операции против оккупантов

БЕИРУТ. Серия новых операций против иррациональных захватчиков и их приспешников на так называемой «армии Южного Ливана» прошла ливанские патриоты в южной части страны. Они атаковали позиции оккупантов и их пособников в населенных пунктах Рамина, Айнета, Таллат-Хабан.

В УГАРЕ МИЛИТАРИСТСКОГО ПСИХОЗА

В этот вечер клуб в городе Хамаде (Израиль) жителями напиханы здесь принадлежит музыкальному «меню», составленное из делькатесов «роя-ролла» протектионизма.

ФОТОФАКТ



658 АДУ

ПОЛУЧИТЬ МЕСЯЦ ФОРЫ

МЕСЯЦ ФОРЫ — это в условиях конкуренции завладеть магазином одежды, сделанной «как у Кристиана Диора, причем ради в четыре дешевле, чем в Париже. Как же узнают парижские модельеры, что их ограбили? Чаще всего через своих клиентов, пишущих возмущенные письма со всех концов света о том, что платят, за которые они заплатили «бешеные деньги», продаются по дешевке в американских Афинах или в гонконгских лавочках сомнительной репутации.

Хотя профессиональный союз парижского высшего пошива и выиграл дело, но убытки оказались столь значительными, что и речи не могло быть об их покрытии за счет сумм, выплаченных Мильтоном. Да и сама судебная тяжба обогнала парижским домам моделей в 250 тысяч франков.

Франция, пожалуй, единственная страна, которая имеет хорошо разработанное законодательство против подделок и строго его соблюдает. Итальянцы о таких законах и не слышали, в США существуют заветные нормы. А в Гонконге, Таиланде и говорить не приходится.

Во Франции тот, кто скопировал новую модель, может подвергнуться штрафу в несколько тысяч франков и тюремному заключению от трех месяцев до двух лет. Но и это не остужает горячие головы.

(Окончание. Начало в № 188).

«ОКЕАНИЯ» И ДРУГИЕ

Парусное судно «Океания» Института океанологии Польской академии наук в Сопоте завершило свой первый крупный научный рейс. Вместе с судами «Сонда» (того же института), «Вечно» (Института рыболовного хозяйства) и «Гидромат» (Института метеорологии и водного хозяйства) «Океания» участвовала в международном эксперименте ПАРС-86, в котором наряду с польскими судами приняли участие десять судов прибалтийских государств. Предметом исследований были причины и последствия неоднородности водной массы в Балтийском море, ее физические, химические и биологические особенности. Экспедиция, которая готовилась в течение трех лет, прошла успешно. В зоне (20х40 миль), расположенной между островами Готланд и советским побережьем, вкляде 1,5 часа с борта всех 14 судов проводились соответствующие замеры. Информация передавалась в Балк данных Международного совета по исследованию морей в Копенгагене.

СОЦИАЛЬНАЯ БУХГАЛТЕРИЯ

БЮРО ПЕРЕПИСИ О ЧИСЛЕ БЕДНЫХ

ВАШИНГТОН. Пресловутое «бюро переписи» обречено на беспросветную нищету и отчаяние десятки миллионов своих граждан. Как известно из опубликованного доклада Бюро переписи, армия бедняков в США насчитывала в 1984 году 33,7 млн. человек, или 14,4 проц населения самой богатой страны капиталистического мира.

АМЕРИКА, АМЕРИКА...

ПСИХОЗА

То вида позорит перед объективом фотокамеры на улицах Нью-Йорка. Таким символом клянетелый высканский «железнодорожник» «Хэвлок» иллюстрирует в американской статье о нападении в США бешеные «Рамбо». Первая часть вторая, посвященная истории и «бешености» Рамбо, является действующим лицом этой истории Голливуда, по приказу босса в Вашингтоне пронарядивший на территории оккупированной Вьетнама для освобождения «захваченных там в плену» американцев. Текстовый клуб явился в честь главного «героя» повстанческой борьбы вьетнамцев голливудской «фабрики грёз», а новоявленные хозяева вьетнамских



СТРАСТИ ВОКРУГ МОДЫ

ОТРАВЛЕННЫЙ ХИТОН КРАСОТЫ

Дело заключалось в том, что Мильтон спустя 10 дней после демонстрации мод опубликовал в американских журналах лучшие модели таких алтарных домов Парижа, как Кристиан Диор, Бальмен, Живенши, Пату, Ланжян, Дессе. Гарднер и Нина Риччи. Карантинные наброски из альбома Мильтона шли расхватали и продавались за тысячи долларов.

Франция, пожалуй, единственная страна, которая имеет хорошо разработанное законодательство против подделок и строго его соблюдает. Итальянцы о таких законах и не слышали, в США существуют заветные нормы. А в Гонконге, Таиланде и говорить не приходится.

Во Франции тот, кто скопировал новую модель, может подвергнуться штрафу в несколько тысяч франков и тюремному заключению от трех месяцев до двух лет. Но и это не остужает горячие головы.

Каналами утечки информации могут быть и сами служащие, занимающиеся «сгалыми» подделками. Дело в том, что иностранные компании, в первую очередь американские,



При содействии Советского Союза сейчас в Болгарии создана современная материально-техническая база для развития судостроения. НА СНИМКЕ: на судостроительном заводе имени Г. Димитрова в Варне. Фото БТА-ТАСС.

ПО БЕЛУ СВЕТУ...

НЕ ЗНАЯ БРОДА...

Судьба новой модели автотранспорта в многом зависит от ее названия. По крайней мере так считают специалисты по рекламе. И в самом деле. Например, «Форд мотор компания» предложила на мексиканском рынке интересную модель с романтичным именем «Калитеро», но почти тут же ей пришлось заменить его на прозаическое «5-22». Дело в том, что в Мексике это слово означает «пешеход». Вспросив пошла и другая американская компания — «Дженерал моторс». Ее модель «шверле» («не ва») не пользовалась большим спросом в Мексике, поскольку «но ва» означает «не ходит».

ДЮГОНЬ ПРОСИТ О ПОМОЩИ

Война между Ираном и Ираком не только принесла многочисленные бедствия на родимые места, но и привнесла в этот мир неслыханный урон флору и фауне Персидского залива. ...Около 60 тонн дюгоней отловлено на побережье воды после очередной бомбардировки иранского нефтяного терминала в Персидском заливе — одним из немногих объектов окружающей среды.



ДЮГОНЬ ПРОСИТ О ПОМОЩИ

СТРАСТИ ВОКРУГ МОДЫ

Гонорары за воробство эскизов новых моделей столь впечатляющие, что возможность легкого заработка по-прежнему привлекает к этому бизнесу и хороших маневренщиков, и дам из высшего общества, и журналистов популярных изданий, и почетных гостей с высокими титулами, не говоря уже об асах промышленного шпионажа. Поэтому перед каждой премьерой парижские дома модели слают на хранение судебным исполнителям специально снятый фильм о коллекции новых моделей, по которому их следуют с подделками, если они будут обнаружены. А подделка обнаруживается быстро, ибо тщеславие женщины одетых по последней парижской моде, не может не заставить посетить их самые очевидные места, а зависть друзей — «доносить» на них.

И в этом отношении французский закон сильно отличается от правовых норм других стран. Он ищет не то, чем отличается оригинал от подделки, а то, что их объединяет, судит и наказывает по надличности совпадений.

Каналами утечки информации могут быть и сами служащие, занимающиеся «сгалыми» подделками. Дело в том, что иностранные компании, в первую очередь американские,

Р. ГАСАНОВ, кандидат экономических наук.

Избранные сочинения

К. Маркса и Ф. Энгельса

Вышел в свет четвертый том избранных сочинений К. Маркса и Ф. Энгельса. Издание осуществляется в девяти томах Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и включает важнейшие произведения основоположников научного коммунизма.

Шахматы

САМЫЙ ПОПУЛЯРНЫЙ ДЕБЮТ

Лондон, 15 августа. (Спец. корр. ТАСС). Ферзевый гамбит — самый популярный дебют в истории шахматных матчей за корону — был разыгран в восьмой партии матча-реванша за звание чемпиона мира между Гарри Каспаровым и Анатолием Карповым. Белые фигуры — у Каспарова.

(ТАСС).

